
成都市羽毛球协会参赛组织方案
第一节     羽毛球参赛组织目的
成都市羽毛球协会围绕各级教育、体育部门制定的羽毛球竞赛计划和组织的相关比赛，其主要目的是普及以上项目运动、提高以上项目运动成绩。通过竞赛组织方案可以清楚地了解参赛组织的流程，进一步促进羽毛球协会参赛组织水平的提高。

一、例行赛事：

（一）成都市青少年羽毛球高水平后备人才公开挑战赛
（二）“运动成都”成都球王羽毛球系列争霸赛

（三）成都市中小学生羽毛球锦标赛

（四）成都市羽毛球俱乐部联赛
第二节   羽毛球参赛组织程序
羽毛球参赛的组织工作都是一项复杂而细致的组织管理工作。无论在何种规模的比赛中，竞赛的组织工作的好坏及管理水平的高低都直接关系到比赛任务能否顺利完成及运动水平能否得到充分发挥。因此，根据参赛本身的需求，科学地、有计划地、周密地组织好参赛队伍，对提高参与竞赛的主体----运动员的积极性，以及贯彻运动员所在的学校以及教练员有着重要的意义。
一、羽毛球运动项目比赛参赛的组织程序和方法
羽毛球比赛的参赛组织是通过对以上运动项目比赛的有效了解和沟通，以达到参赛目的所进行的计划、组织、协调、控制等一系列的综合活动。羽毛球比赛的参赛组织程序一般分为筹备组织、组织实施、综合协调和总结四个阶段。
（一）羽毛球参赛的筹备组织阶段
此阶段（赛前60天或以上）是在接到上级主管部门下发的文件（通知）的基础上，由羽毛球协会制定全部的参赛组织计划，并准备实施计划的筹备过程。筹备的时间视比赛的层次、规格和规模的大小而定；通常在举行大型羽毛球比赛之前，首先要成立筹备委员会。筹备委员会一般由协会行政领导担任组委会主任，承担参赛任务单位的有关领导一般为组委会副主任，委员中要吸收包括协会及承担任务单位的相关人员。委员会的成员人数视运动会规模而定，没有具体的限额。组委会一般设主任一人，副主任若干，委员若干。
组委会成立后，即成为大会的核心组织，筹备工作也随之开始。

组委会办公室是组委会领导下的综合性办事机构。主要任务是在组委会与各办事机构中起承上启下、协调左右、联系内外、督促、催办各部门工作、落实组委会的各项决定，为领导收集信息、提供意见、建议并协助工作。其工作程序应根据参赛赛事的不同性质、规模大小设置而确定。

筹备委员会的主要工作是：
1．审批参赛组织方案和各项工作实施方案，包括：参赛工作方案、新闻宣传工作方案、后勤保障工作方案、招商策划方案；

2．裁决参赛组织和实施过程中的重大问题或者争议问题；
（二）羽毛球参赛的实施阶段

本阶段开始按照筹委会制定的参赛方案实施程序，完成整个参赛任务的组织实施过程(工作内容和顺序见流程图1)。此阶段是参赛任务管理中的核心环节。首先筹委会要将工作任务下达到各职能部门，其次再通过各职能部门的组织实施达到整体运行的目的。在这一阶段，要求各职能机构的工作人员必须本着合理、精干的原则认真工作，主要负责人要深入第一线，指导工作，及时解决各种困难和问题，保证参赛的前期准备工作顺利进行。
（工作内容和顺序见流程图1:）





1.办公室：

（1）接到文件（通知）后根据比赛性质或规模制定参赛方案；

（2）赛前40天，各项经费的使用原则、范围及参赛预算、决算方案；（总经费预算、各项预算、奖励标准、总经费决算）

（3）赛前20天联系承办单位负责人，落实具体的报到地点、驻地、比赛场地、驻地与比赛场地的距离（交通是否方便、医院位置）、预定返程交通票。

2.策划部: 根据比赛性质和规格，开始赛事策划招商事宜;

3.竞赛部:

（1）赛前50天开始按照文件（通知）准备报名、运动员身份证、免冠照片的收集工作；
（2）赛前30天按照文件（通知）的规定组织报名工作；

4.后勤部：

（1）赛前20天为代表队购买到达比赛地点的车票（机票、火车票、汽车票）；

（2）按照竞赛部收集资料的要求采购代表队服装；

（3）赛前30天联系保险公司，为参赛队员及随队工作人员购买保险；

5.新闻宣传部：

（1）根据办公室接到的参赛任务，制定赛前宣传方案；

（2）按照宣传工作方案并开始赛事新闻宣传；

（三）综合协调阶段

本阶段是整个参赛中的一个重要的辅助性程序。这一阶段，主要是针对队伍从出发－抵达赛区－赛区比赛－返回中可能出现的问题，通过协调的方法，沟通各职能部门之间的联系，调整有关方案，疏通各环节，及时解决问题。
出发：运动队出发前的准备情况需要协调，包括到财务处领取相关的费用和如何到达车站、进站、上车及行程中的安全等。

抵达赛区：

1.照参赛方案，在抵达前与当地组委会接待部联系接车事宜；

2.抵达宾馆后，履行报到手续，交报名费等，协助教练员安排队员房间；

赛区比赛：

1.勘查住所距比赛场地、医院、超市的路线和时间；

2.根据需要，给运动队购买必要的临时药品、营养补充药品及水果、牛奶等；

3.分析本组比赛情况，并记录每场比赛的成绩，留取影像资料，观看并记录重要场次的比赛和队员的特点；

（四）总结阶段
本阶段为终结阶段。参赛结束后通过各种方式(主要书面形式)对各自的工作进行全面的评估。要肯定成绩，总结经验，找出问题，提出改进意见，做好资料整理工作。
成都市羽毛球协会秘书处

2018年3月16日

组织委员会
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